



Erazmus +

Erazmus + je program Evropske unije koji finansira projekte iz oblasti obrazovanja mladih i sporta. Ukupna sredstva namenjena Erazmus+ programu za ceo period iznose 14,7 milijardi evra, a planirano trajanje programa je od 2014. do 2020. godine.

Sve zemlje Evropske unije, ali i mnoge druge zemlje iz njenog okruženja i u celom svetu, mogu da učestvuju u Erazmus+ projektima. Zemlje učesnice ovog programa podeljene su na programske i partnerske. Programske su sve zemlje EU, zatim Lihtenštajn, Norveška, Island, Turska i Makedonija, dok su partnerske sve druge zemlje učesnice, svrstane u regione.

Institucije iz Srbije će od ovog konkursnog roka **po prvi put moći da punopravno učestvuju u svim delovima Erazmus+ programa, kao koordinatori ili partneri**. Ova mogućnost je dostupna, jer se očekuje da **Republika Srbija učestvuje u konkursnom roku za 2019. godinu kao punopravna članica** Erazmus+ programa.

Erazmus+ je podeljen na tri osnovne komponente: [obrazovanje](#), [mladi](#) i [sport](#), kao i poseban deo [Žan Mone](#). Komponenta obrazovanja se odnosi na formalno, dok je komponenta mladih usmerena na neformalno obrazovanje.

Pošto program finansira projekte koji su namenjeni obrazovanju i radu sa mladima, onda su sve vrste obrazovnih ustanova, kao i organizacije koje rade sa mladima oni kojima je program primarno namenjen. U programu mogu da učestvuju: osnovne škole, srednje stručne škole i gimnazije, predškolske ustanove, univerziteti i visoke škole, škole za obrazovanje odraslih, organizacije koje pružaju razne oblike stručnog obrazovanja i obuka, organizacije civilnog društva/ nevladine organizacije koje se bave obukama za mlade itd. Pored toga, svaka javna ili privatna institucija/organizacija koja je aktivna, može i želi da doprinese sprovođenju projekata u nekoj oblasti obrazovanja i obuka - a to mogu biti lokalne samouprave, mala i srednja preduzeća, profesionalna udruženja i slično - može učestvovati u Erazmus + projektima.

Važno je znati i da Erazmus+ projekte uvek prijavljuju ustanove ili organizacije ali da, ako projekti budu odobreni za finansiranje, koristi od njih imaju pojedinci zaposleni na tim ustanovama i organizacijama kao i njihovi učenici, studenti i polaznici obuka.

Obrazovne institucije i organizacije iz Srbije u okviru Erazmus+ programa mogu da konkurišu za projekte koje u fokusu imaju:

1. međunarodne razmene zaposlenih, studenata i mladih (zbog obuke ili držanja nastave u nekoj drugoj ustanovi, dobijanja stipendije, radne prakse, zajedničkih master programa, sticanja novih veština itd.)
2. razvoj institucija i širenje dobrih praksi (modernizacija nastavnih planova i programa, inoviranje metodologije izvođenja nastave, unapređe nastavnog materijala, obuka za odrasle, saradnja sa preduzećima preko kojih se ostvaruju studentske i učeničke prakse) i
3. podršku reformama u obrazovanju.

Projekti se, u zavisnosti od vrste i podele u okviru Erazmus+ programa predaju ili [EACEA \(Izvršna agencija za programe u oblasti obrazovanja, kulture i medija\)](#) ili [Fondaciji Tempus](#).

[Fondacija Tempus](#) je zadužena za promovisanje i sprovođenje Erazmus+ programa u Republici Srbiji.